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pres t i t i concessi a Provincie e comuni , sono 
d ich ia ra t i esigibili agli ef fe t t i del l 'ar t icolo 
1287 del codice civile. 

I credi t i stessi possono, in q u a n t o oc-
corra, r idurs i o es t inguers i anche con t r a t -
t enu te su quelli che gli en t i m u t u a t a r i ab- ; 
biano verso il tesoro, in d ipendenza dello j 
articolo 3 della legge 25 g iugno 1906, n.255, ! 
e del l 'ar t icolo 3 della presente legge. 

(È approvato). 
Viene ora un ar t icolo 6 (aggiunt ivo) con-

corda to f r a Governo e Commissione. 
Ne do l e t t u r a : 
« Le disposizioni del l 'ar t icolo 5 della legge 

24 marzo 1907, n. 116, sono appl icabi l i ai 
comuni delle Calabr ie e della Basi l icata , 
anche per la e f fe t t iva d iminuzione dei pro-
venti , d e t e r m i n a t a dal l ' appl icazione delle 
disposizioni sui t r ibu t i locali, con t enu te nelle 
leggi 31 marzo 1904, n. 140, e 25 giugno 
1906, n. 255 ». 

{È approvato). 
D a ul t imo l 'onorevole De Se ta propone 

il seguente ar t icolo agg iun t ivo : 
<< A modif icazione del l 'ar t icolo 80 della 

legge 25 giugno 1906, n. 255, il maggior 
sussidio di l ire 1,500 alla scuola d ' i n t a g l i o 
e di disegno app l ica to alle ar t i di Fuscaldo 
è e leva to a lire 4,000 da pre levars i sui fondi 
au to r i zza t i con l ' a r t ico lo 79 della d e t t a 
legge ». 

L 'onorevo le De Se ta ha faco l tà di pa r -
lare . 

D B S E T A . Non mi i n t r a t t e r r ò a dimo-
s t ra re l ' o p p o r t u n i t à del l 'ar t icolo agg iun t ivo , 
poiché t a n t o il minis t ro delle finanze, q u a n t o 
quello de l l ' agr ico l tura ed il re la tore , vi con-
sen tono in t e r amen te , salvo u n a modifica-
zione di f o r m a . 

LACAYA, ministro delle finanze. D o -
m a n d o di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
LACAVA, ministro delle -finanze. Dichiaro 

di acce t t a re l ' a r t i co lo aggiunt ivo del l 'ono-
revole De Seta , t a n t o più che-esso si t r o v a 
già nella legge per la Calabr ia . 

Giacché ho la f aco l t à di par lare , p r ego l a 
Commissione di volere nel l 'ar t icolo 2, già 
app rova to , sos t i tu i re al r ich iamo dell ' «ar t i -
colo 3 » quello dell ' « ar t icolo 5 ». 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e r e l a to re , 
acconsente ? 

C H I M I RR1, relatore. P e r f e t t a m e n t e . 
La Commissione acce t t a l ' a r t icolo ag-

giunt ivo del l 'onorevole De Seta , ma purché 
vi si p r e m e t t a n o le parole :« fe rmi r e s t ando 
i con t r ibu t i e i sussidi assegnat i con l ' a r t i -
colo 80 della legge 25 giugno 1906 » il res to 
come segue. 

C O C C O - O P T U , ministro di agricoltura 
industria e commercio. Dichiaro di acce t t a re 
l ' e m e n d a m e n t o . 

C H I M I R R I , relatore. D o m a n d o di par-
la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C H I M I R R I , relatore. In occasione di 

ques to articolo, r ivolgo u n a v iva r accoman-
daz ione a l l 'onorevole ministro di agricol-
t u r a . Egli ha invia to a Ca tanza ro un egre-
gio professore per s t u d i a r e e curare l ' i m -
p i an to di un setifìcio iteli' I s t i t u t o delle 
Stal le . I l professore, egregia persona e molto 
p ra t i ca , è t o r n a t o en tus i a s t a delle condi-
zioni p r o m e t t e n t i che egli ha r i s con t r a to 
in que l l ' I s t i t u to , ed ha compi la to i p ian i 
per l ' imp ian to del setifìcio e della scuola di 
t i n t u r a . Sono sicuro che l 'onorevole mini-
s t ro a f f r e t t e r à l ' app rovaz ione dei proget t i 
des t ina t i a r a v v i v a r e un ' i ndus t r i a , che ha 
an t i che e gloriose t radiz ioni in Catanzaro . 

C O C C O - O R T U , ministro di agricoltura, 
industria e commercio. D o m a n d o di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
C O C C O - O R T U , ministro di agricoltura, 

industria e commercio. Appena ebbi modo di 
cura re l ' esecuzione della legge per le Cala-
brie , p rovvid i perchè fosse a f f r e t t a t o l ' im-
p ian to e la s i s temazione delle scuole, t r a le 
quali quel la a cui accenna l 'onorevole Chi-
mirri . Egli quindi non può d u b i t a r e che io 
non prosegua con lo stesso zelo affinchè 
possano al più presto apr i rs i e dare i risul-
t a t i , ohe t u t t i desider iamo. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni , pongo a pa r t i t o l ' a r t icolo aggiun-
t ivo p r o p o s t o da l l 'onorevc e De Seta, ac-
c e t t a t o dal Governo e dalla Commissione. 

(E approvato). 
Anche ques to disegno di legge sa rà vo 

t a t o p iù t a r d i a s c ru t nio segreto. 

Presentazione d'una relazione. 

P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole Mar-
ghieri a recars i alla t r i b u n a per p resen ta re 
una relazione. 

M A R G H I E R I . Mi onoro di p re sen ta re 
alla Camera la relazione al disegno di leg-
ge modi f ica to dal Sena to per concessione 
di u n a pens ione alla vedova del professore 
Giovanni Rossi . 

P R E S I D E N T E . Ques ta relazione sarà 
s t a m p a t a e d i s t r i bu i t a agli onorevoli depu-
t a t i . 


